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ATA DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA DO                             

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE 

ADRIANÓPOLIS. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte 

três, realizou-se a primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Adrianópolis, presidida pelo Sr. Sandro Junior dos Santos e 

secretariada pelo Sr. Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a reunião, 

foi feita a chamada dos senhores vereadores e havendo quórum legal 

e sob a graça e proteção de Deus, o Sr. Presidente cumprimenta a 

todos os presentes e declara aberta a sessão. O Sr. Presidente 

comunica que devido ser a primeira sessão ordinária do ano não tem 

ata para ler, e na sequência pede ao Secretário para fazer a leitura 

dos Requerimentos nº 001, 002, 003, 004 e 005/2023 de autoria dos 

vereadores Claudio Raab dos Santos, Evandro Gonçalves Pontes e 

Ronaldo de Almeida Santos. Após a Leitura o Sr. Presidente declara 

apresentado os requerimentos, e em seguida pergunta aos nobres 

vereadores se gostariam de falar sobre os mesmos, o qual o vereador 

Evandro faz o uso da palavra dizendo que com excessão do requerimento 

nº 005/2023, os demais ja estão devidamente justificados, em seguida 

os mesmos são colocados em votação e aprovado por unanimidade, o Sr. 

Presidente declara aprovados os requerimentos nº 001, 002, 003, 004 

e 005/2023 e comunica que serão encaminhados ao Executivo para as 

devidas providências. Na sequência o Sr. Presidente pede ao Sr. 

secretário para fazer a leitura da Indicação nº 001/2023 de autoria 

do vereador Jorge Fernando Santos Polli. Após a leitura o Senhor  
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Presidente pergunta ao vereador se ele gostaria de falar sobre sua 

Indicação, o qual o mesmo usando do tempo regimental faz uso da 

palavra dizendo que ele teve a oportunidade de estar na Unidade 

Básica de saúde, para conseguir uma vaga, e que as pessoas foram 

chegando cada vez mais, não que esteja tendo tumultuo, mas existe 

possibilidade pois presenciou pessoas se desentendendo por conta de 

quem chegou primeiro, e que esse sistema de senhas vai facilitar não 

somente para os pacientes, mas para quem trabalha fazendo as fichas, 

e que é uma coisa simples, e acha que não deve ser um custo alto, e 

vai melhorar ainda mais o atendimento. Em seguida o Sr. Presidente 

fala que é uma boa indicação que espera que possa ser atendida, e 

comunica que será encaminhada ao Executivo para dar seguimento. A 

seguir o Sr. Presidente pede ao Sr. secretário para fazer a leitura 

da Indicação nº 002/2023 de autoria dos vereadores Ronaldo de Almeida 

Santos, Claudio Raab dos Santos e Evandro Goncalves pontes. Após a 

leitura o Senhor Presidente pergunta aos vereadores se gostariam de 

falar sobre a Indicação, o qual o vereador Evandro usando do tempo 

regimental fala que um dos fatores que motivaram a presente 

indicação, foi que na unidade de saúde  do Porto Novo, tem coleta 

de sangue duas vezes por mês, e tem pacientes que vem de localidades 

distante, como João surá entre outros, e os pacientes vem em jejum 

por conta da coleta de sangue, e que seria de grande valia se pudesse 

ser servido um pequeno lanche a eles após a coleta. Na sequência o 

Sr. Presidente comunica que a Indicação será encaminhada ao Executivo 

para dar seguimento. Ato contínuo o Sr. Presidente comunica que, 

após o término desta sessão ordinária fará um interstício de quinze 

minutos, e marca um sessão extraordinária para votar o Projeto de 

Decreto legislativo nº 001/2023 referente  
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a Prestação de contas do Poder Executivo Exercício financeiro de 

2001, e que essas contas já estão algum tempo aqui na Câmara e como 

nós estávamos em recesso parlamentar, e estamos em tempo hábil para 

votar, mas que tem que ser meio rápido para que seja encaminhado ao 

Tribunal de Contas para os procedimentos legais, e deixa marcado uma 

sessão extraordinária ao final desta sessão com este objetivo, sendo 

estas as matérias do dia o Sr. Presidente deixa a palavra livre, o 

qual o vereador Sidival Bacil de Souza cumprimenta a todos e diz que 

primeiramente gostaria de fazer um agradecimento a Dona Rose da 

Prefeitura, Enfermeiro Jackson e ao Secretário de Saúde Alex, e que 

esses dias atrás aconteceu um acidente com sua sobrinha, e eles o 

ajudaram a resolver tudo, e em seguida faz uma indicação verbal, 

para que seja feito a pintura da faixas de pedestres na cidade, pois 

no dia do pagamento dos idosos, temos que andar se cuidando de carro, 

pois alguns atravessam sem olhar, e deu o exemplo da cidade de Apiai, 

pois o pedestre colocam o pé na faixa os motoristas já param, e pede 

também que seja providenciado no Bairro carumbé a sinalização para 

que o estacionamento de veiculo seja somente em um lado da via, 

inclusive já viu acontecer acidente ali por conta do 

congestionamento, e finaliza parabenizando o vereador Ronaldo, 

Evandro e Claudio sobre os requerimentos, em seguida o vereador Jorge 

Fernando Santos Polli cumprimenta a todos e fala que teve o prazer 

de receber o Vice - Prefeito em sua casa e que coisas boas tem que 

ser compartilhadas, e que o Vice - Prefeito Israel estava contando 

sobre uma ligação que recebeu do Deputado Francischini dizendo que 

estão com uma verba de mais de um milhão de reais, e tem também uma 

emenda para a APAE, e é bom ouvir isso pois passou as  
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eleições e os Deputados estão lembrando da gente, e diz que em 

relação  ao que vereador Sidival falou, espera que o Prefeito atenda 

pois ele mora por ali no Carumbé, e é muito movimentado e as pessoas 

encostam os carros dos dois lados e fica congestionada a via, e não 

sabe como não deu  mais acidentes ali, e que até conversou com o 

Hermano Mottin para ele conversar com o Prefeito pois tem muitos 

caminhões que estão tendo esse problema no trevo, pois tem uma 

oficina ali e os carros param bem no trevo e as vezes chega a parar 

o transito e finaliza dizendo que os caminhoneiros sofrem para fazer 

o contorno. Na sequência o vereador Claudio Raab dos Santos faz o 

uso da palavra, cumprimenta a todos e faz um agradecimento ao 

Deputado Toninho por ter liberado a verba para comprar esse caminhão 

que está na frente da Prefeitura, é uma verba até do mandato passado, 

e que fez até um comentário essa semana que o Prefeito divulgou nas 

redes sociais e agradeceu ao Deputado Toninho, e que achou bonito a 

atitude dele, mas ele não teve coragem de citar nenhum vereador que 

conseguiu essas verbas, e que o Deputado está mandando mais duzentos 

mil nesse mandato, e que fez um acerto com o Prefeito para ele 

comprar um carro para a saúde para o bairro do Corrego do Franco, 

lá tem um carro que porém está bem usado, e está só dando problema 

esse carro, por isso precisa de um carro novo, e gostaria de 

agradecer essa verba que vai vim, o qual ele o vereador Evandro e 

Sandro, conseguiram e que sua reclamação com o Prefeito é isso, que 

vereador não está tendo valor aqui, que hoje o Prefeito inaugurou 

um posto de Fisioterapia no Bairro Porto Novo, e diz que pra ele não 

teve convite para estar presente, então diz que está mais ou menos 

assim, quando é para correr pedir verba Estamos junto, na  
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hora de inaugurar, to sozinho, e faz uma explanação sobre o assunto. 

Em seguida o vereador Ruy Taverna da Fonseca faz o uso da  palavra 

e diz que concorda com o vereador Cláudio, que o vereador Claudio 

foi um dos que mais lutou para o nome dele ser aceito pelo grupo, e 

que hoje é adversário do Prefeito e não esconde, mas reitera as 

palavras do vereador Claudio, que desde o inicio, ele vereador Ruy 

foi Presidente por dois anos, e não teve reconhecimento nenhum, nem 

como Presidente, e diz que quem planta sempre colhe, e acha que o 

que ele está plantando ele vai colher dobrado, e diz que tem muitas 

outras coisas que está vendo de errado, e fala para o vereador 

Claudio que se precisar pode contar com ele e faz uma explanação 

sobre o assunto, ainda em tempo o vereador Jorge Fernando Santos 

Polli diz para o vereador Claudio que é solidário com ele, e que 

sabe do trabalho dele como vereador, que quando o vereador Claudio 

iniciou seu trabalho politico, desde que conheceu o vereador Claudio 

ele jamais mudou, sempre trabalhando para o povo e sempre se 

elegendo, com sobra de votos, e isso demonstra seu trabalho, e sua 

eficiência como vereador dentro do município, e fala que teve a 

oportunidade de ter conhecimento do áudio e que ficou triste porque 

era uma conversa que envolvia o vereador Claudio e mais vereadores 

e fala que a palavra, eu faço, eu decido, eu resolvo, não é tão 

importante, o coletivo é mais importante, pois se o Prefeito está 

lá, ele não se elegeu sozinho, foi nós que colocamos, e que nosso 

município está andando bem, tem muitas falhas tem, mas, temos muito 

mais coisas boas para mostrar para o povo, e em seguida faz uma 

explanação sobre o assunto. Na sequência o vereador Evandro Goncalves 

Pontes faz o uso da palavra cumprimenta aos nobres vereadores, aos 

presentes e aos que prestigiam o trabalho do legislativo através das  
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redes sociais, e diz que primeiramente gostaria de desejar ao nobres 

colegas, nesta primeira sessão ordinária que iniciamos, que seja um 

ano tranquilo e produtivo e que venhamos aqui a produzir e atender 

as demandas da nossa população, em seguida parabeniza os vereadores 

Polli e Sidival pelas indicações, que são muito positivas, e diz que 

gostaria de parabenizar também a funcionária da saúde Sr. Izanete 

pois pode acompanhar o serviço dela no bairro Porto Novo, por ocasião 

da coleta de sangue, e diz que a maneira com que ela trata os 

pacientes, o zelo, a forma em que ela se porta foi algo fora do comum 

e que não poderia deixar de registrar esse elogio, ainda em tempo 

agradece os Senhores vereadores pela aprovação dos cinco 

requerimentos, principalmente o requerimento em que nós solicitamos 

para que seja feito o estudo para aumentar as diárias dos nossos 

motoristas, e que hoje está muito defasado, pois hoje se o motorista 

tomar café, ele não pode almoçar, e se ele almoça não pode tomar 

café, e acredita que se for realizado esse estudo e se o executivo 

der uma atenção especial a este caso, tem certeza que e possível 

ajustar isso ainda esse ano, outro requerimento que é muito 

importante é o que pede que seja reformulado, refeito ou modernizado 

o programa de recuperação fiscal, e diz que programa de recuperação 

fiscal existente é de dois mil e três, então está muito desatualizado 

e como nós mencionamos na justificativa, é algo de mão dupla que vai 

possibilitar ao empresário ou aquele cidadão que tem debito com a 

fazenda municipal, poder saudar esses débitos, e vai ajudar a fazenda 

municipal na arrecadação desses valores, então diz que seria muito  

importante que a Prefeitura enviasse esse Projeto, e faz uma 

explanação sobre o assunto. Dando continuidade o Sr. Presidente fala 

para o vereador Sidival que suas indicações  

mailto:camara@cmadrianopolis.pr.gov.br


 
Câmara Municipal de Adrianópolis              -  E S T A D O   D O   P A R A N Á –  

  CNPJ 00.532.195/0001-10 
 

Av. Mal. Mascarenhas de Moraes, 68 – Centro – CEP: 83.490-000 - Adrianópolis – PR. 

Fone (41) 3678-1515 / 3678-1478 – E-mail: camara@cmadrianopolis.pr.gov.br 

Acesse nosso Site: www.cmadrianopolis.pr.gov.br 

 

verbais serão transcritas em ata e encaminhadas ao Executivo 

juntamente com as outras indicações e os requerimentos. Ainda em 

tempo o Sr. Presidente parabeniza os vereadores que assinaram os 

requerimentos, as indicações e fala sobre a sinalização da cidade é 

sempre bom ir somando, pois tem coisas que um vê e outro não, e fala 

que na verdade no ano passado já foi pedido uma coisa até mais 

central, com relação a mudança de mão de ruas, estacionamento e tudo 

mais, e que tem conversado com o Prefeito a respeito disso, e ele 

disse que está fazendo um projeto para fazer na cidade toda, até 

essas lombadas que é um elevado que o vereador Sidival pediu, tem 

que fazer uma reeducação para nossos motoristas, até para nossos 

próprios pedestres, então ele vai fazer sim e é bom que ele saiba 

que no bairro Carumbé precisa também, não só lá mas para todos os 

lugares que vier a precisar, e fala que no trevo também, que onde 

se referem ao contorno que é difícil para os caminhões, e acha que 

nesse sentido espera que o Prefeito atenda todos nós, e finaliza 

dizendo que essas lombadas são muito necessárias aqui principalmente 

do dia vinte e cinco até o dia cinco de cada mês, que muitos idosos 

vem para receber pagamento, e é um trânsito enorme principalmente 

no centro, e espera que o Prefeito escute todas as  reivindicações 

até as reclamações que são sempre validas e agente nunca reclama 

atoa, e com relação aos Deputados diz que fica feliz, em ver o 

vereador Claudio agradecer a gestão passada, os vereadores Ruy e 

Fernando que o ajudaram, e agradecer a nós dessa gestão, que fomos 

nós vereadores Sandro, Evandro e Claudio que trabalhamos para ele, 

que valeu a pena o trabalho de vocês da gestão passada e está valendo 

a pena já nesse inicio de mandato, porque ele acabou de se eleger e 

já está mandando dinheiro, e não só ele,  
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pois trabalhamos para bastante deputados, também tem os deputados 

Franchischini, Geraldo Mendes, Beto Preto, e o deputado Aroldo 

Martins que muito nos ajudou na gestão passada e infelizmente não 

foi eleito nesta atual, mas ajudou bastante, e em seguida faz uma 

explanação sobre o assunto. Ninguém mais fazendo o uso da palavra o 

Sr. Presidente marca a próxima sessão ordinária para o dia 14/03/2023 

e encerra a presente sessão que ao seu final vai assinada pelo Sr. 

Presidente e Sr. Secretário.  

 

 

  Evandro Goncalves Pontes                 Sandro Junior dos Santos 

          1ºSecretario                           Presidente 
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